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Interrogazione con richiesta di risposta scritta E-002585/2014 

alla Commissione 
Articolo 117 del regolamento 

Barbara Matera (PPE), Aldo Patriciello (PPE), Erminia Mazzoni (PPE) e Sergio Paolo Francesco 

Silvestris (PPE) 

Oggetto: Emergenza rifiuti nella Regione Calabria 

Nella Regione Calabria è in atto una grave emergenza ambientale e sanitaria relativa al 
malfunzionamento del servizio di raccolta rifiuti. 

La situazione, causata dai lavori nella discarica di Pianopoli, sta raggiungendo dimensioni allarmanti. 

Da due settimane, i rifiuti non sono raccolti in numerose città e le stime parlano di decine di migliaia di 
tonnellate di rifiuti lasciati su strade, marciapiedi e nei pressi di strutture pubbliche, come scuole e 
ospedali. 

I cumuli d'immondizia rendono difficile, se non impossibile, l'accesso degli studenti nelle scuole e le 
amministrazioni locali sono state costrette a vietare i mercati settimanali a causa delle condizioni 
igieniche precarie. 

I sindaci restringono l'accesso alle discariche utilizzate dai loro piccoli comuni per evitare l'arrivo di 
camion carichi di rifiuti da altre zone. 

La Calabria è l'unica regione dove i rifiuti da smaltire in discarica negli ultimi anni sono aumentati e ciò 
rappresenta un problema considerevole. In alcuni casi, chi gestisce le discariche è ostaggio della 
criminalità organizzata e delle attività affaristiche, favorite dalla mancanza di misure di sicurezza 
adeguate negli impianti. 

In questo contesto, è assurdo che, con il blocco temporaneo della discarica di Pianopoli, gran parte 
della regione si trovi in una situazione di emergenza così grave. 

È necessario che anche le altre istituzioni si attivino affinché l'emergenza non degeneri nei prossimi 
mesi. 

1. È la Commissione a conoscenza della grave situazione di disagio sociale creata dall'emergenza 
rifiuti in Calabria? 

2. Quali sono le iniziative che potrebbe intraprendere per fare luce sulla questione? Potrebbe essere 
utile avvalersi di una task-force che, attraverso indagini accurate, definisca la situazione delle 
discariche calabresi? 

3. Quali altre iniziative potrebbe adottare la Commissione, di comune accordo con l'ente Regione, 
per evitare che la situazione di crisi si ripercuota sulla salute dei cittadini e sull'ambiente? 


